
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για θέματα Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης κ. Μαρινάκη Παύλο  

 

Θέμα: «Προβλήματα και αιτήματα των περιφερειακών ΜΜΕ από την Ένωση 
Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου» 

Η Βουλεύτρια Β2 Δυτικής Αθήνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ρένα Δούρου καταθέτει προς τον 
Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό Π. Μαρινάκη, την επιστολή των 146 μελών της Ένωσης 
Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου (Ε.Ι.Ε.Τ), που εκπροσωπούν 75 εφημερίδες και 71 
ιστοσελίδες, αναδεικνύοντας τα λιμνάζοντα προβλήματα σχετικά με τη λειτουργία του 
Περιφερειακού Τύπου στη χώρα μας. “Ο Περιφερειακός Τύπος, που πρεσβεύει εδώ και 
πολλά χρόνια την έγκυρη ενημέρωση σε κάθε γωνιά της χώρας, αγνοείται εντελώς αφού τα 
προβλήματα του οξύνονται και αποτελούν τροχοπέδη στην εξέλιξη του, δημιουργώντας 
παράλληλα κινδύνους ακόμα και για την βιωσιμότητα του”, σημειώνουν χαρακτηριστικά. 

“Αντί η Πολιτεία να στηρίζει έμπρακτα αυτόν τον θεσμικό ρόλο, επιλέγει διαχρονικά την 
αδιαφορία, την καθυστέρηση στην επίλυση μείζονων προβλημάτων του κλάδου, αλλά και την 
άνιση μεταχείριση”, παρατηρούν, προσθέτοντας, μεταξύ άλλων : “Δεν ζητάμε προνόμια. 
Απαιτούμε την εφαρμογή των νόμων, ίσους όρους ανταγωνισμού και τον στοιχειώδη 
σεβασμό απέναντι σε επιχειρήσεις που εδώ και δεκαετίες υπηρετούν τη δημοκρατία, την 
ενημέρωση και την κοινωνική συνοχή στην Περιφέρεια. Η ανοχή έχει εξαντληθεί και η 
σιωπή δεν είναι πλέον επιλογή”.  

Στο πλαίσιο αυτό ζητούν λύσεις στα προβλήματα: 

1. της κρατικής διαφήμισης που αφήνει συστηματικά στο περιθώριο τα περιφερειακά 
ΜΜΕ,  

2. της καθιέρωσης ενιαίας τιμής πόντου στις υποχρεωτικές δημοσιεύσεις 

3. της αντιμετώπισης της δυσλειτουργίας και της συρρίκνωσης των ΕΛΤΑ που έχει  ως 
συνέπεια εκτεταμένες και πρωτοφανείς δυσλειτουργίες στη διανομή εφημερίδων και 
περιοδικών 

Η Ένωση Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου επισημαίνει ότι αυτά τα θέματα είναι οι κρίσιμες 
προϋποθέσεις για την επιβίωση και τη λειτουργία των περιφερειακών ΜΜΕ, 
υπογραμμίζοντας κα την ύπαρξη άλλων προβλημάτων όπως η ένταξη μικρών εκδοτικών 
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επιχειρήσεων στις παροχές του ΕΔΟΕΑΠ και ο αθέμιτος ανταγωνισμός από μέσα που δεν 
πληρούν τα κριτήρια λειτουργίας. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή της Ε.Ι.Ε.Τ. 

Αθήνα, 07-05-2026 
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1.Γραφείο Πρωθυπουργού 

2. Υφυπουργό στον πρωθυπουργό  
κ. Παύλο Μαρινάκη 

3. Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης – Επικοινωνίας  
κ. Δημήτρη Κιρμικίρογλου 

4. Κόμματα Ελληνικού Κοινοβουλίου 
5. Βουλευτές Ελληνικού Κοινοβουλίου 

 
«Λιμνάζουν» τα μείζονα θέματα του Περιφερειακού Τύπου 
Απαιτούμε λύσεις εδώ και τώρα στα δίκαια αιτήματα μας 

 
Σε μια εποχή όπου η δημόσια συζήτηση κυριαρχείται από την ανησυχία για τα fake news, την 
παραπληροφόρηση και την απαξίωση της αξιόπιστης ενημέρωσης, για τα οποία 
καταναλώνεται άπλετος χρόνος σε ανούσιες ημερίδες, ο Περιφερειακός Τύπος, που πρεσβεύει 
εδώ και πολλά χρόνια την έγκυρη ενημέρωση σε κάθε γωνιά της χώρας, αγνοείται εντελώς 
αφού τα προβλήματα του οξύνονται και αποτελούν τροχοπέδη στην εξέλιξη του, 
δημιουργώντας παράλληλα κινδύνους ακόμα και για την βιωσιμότητα του.  
Είναι ξεκάθαρο ότι ο Περιφερειακός Τύπος εξακολουθεί να αποτελεί τον πιο σταθερό και 
αξιόπιστο πυλώνα δημοσιογραφίας δίπλα στον πολίτη. Είναι η φωνή της τοπικής κοινωνίας, ο 
καθημερινός ελεγκτικός μηχανισμός της εξουσίας, ο θεματοφύλακας της διαφάνειας και της 
δημοκρατικής λογοδοσίας στην ελληνική περιφέρεια. 
Κι όμως, αντί η Πολιτεία να στηρίζει έμπρακτα αυτόν τον θεσμικό ρόλο, επιλέγει διαχρονικά 
την αδιαφορία, την καθυστέρηση στην επίλυση μείζονων προβλημάτων του κλάδου, αλλά και 
την άνιση μεταχείριση.    
Οι περιφερειακές εφημερίδες καλούνται να επιβιώσουν μέσα σε ένα περιβάλλον οικονομικής 
ασφυξίας, θεσμικής εγκατάλειψης και αθέμιτου ανταγωνισμού, την ώρα που σηκώνουν 
καθημερινά το βάρος της σοβαρής και υπεύθυνης ενημέρωσης. 
Δεν ζητάμε προνόμια. Απαιτούμε την εφαρμογή των νόμων, ίσους όρους ανταγωνισμού και τον 
στοιχειώδη σεβασμό απέναντι σε επιχειρήσεις που εδώ και δεκαετίες υπηρετούν τη 
δημοκρατία, την ενημέρωση και την κοινωνική συνοχή στην Περιφέρεια. Η ανοχή έχει 
εξαντληθεί και η σιωπή δεν είναι πλέον επιλογή. 
Αυτό που διαπιστώνουμε τον τελευταίο καιρό είναι ότι τα μείζονα θέματα που απασχολούν τον 
κλάδο μας οξύνονται, παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις του Δ.Σ. της Ένωσης μας. Και μάλιστα 
οξύνονται σε τέτοιο βαθμό που απειλούν την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων μας που 



 

 

λειτουργούν εδώ και δεκαετίες. 
 
Στη σημερινή μας επιστολή θα αναφερθούμε σε τρία σημαντικά θέματα, χωρίς αυτό να 
σημαίνει ότι είναι και τα μοναδικά που μας απασχολούν. Είναι όμως θέματα που έχουν φτάσει 
στο «μη παρέκει», παρά το γεγονός ότι το Δ.Σ. έχει καταθέσει ξεκάθαρες και άμεσα 
εφαρμόσιμες προτάσεις για την επίλυση τους:  
 
Α. ΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ 
Εδώ και χρόνια ζητάμε την αυστηρή εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 2328/1995 και του ΠΔ 
261/1997 για την κατανομή του 30% της συνολικής δαπάνης για την κρατική διαφήμιση στα 
περιφερειακά ΜΜΕ. Παρ’ ότι ο Νόμος 2328 έχει ψηφιστεί εδώ και 31 χρόνια, ουσιαστικά δεν 
έχει εφαρμοστεί ποτέ, καθώς δεν έχει δοθεί ποτέ το θεσμοθετημένο 30% στα Περιφερειακά 
ΜΜΕ.  
Τα κονδύλια της κρατικής διαφήμισης κατευθύνονται διαχρονικά σχεδόν αποκλειστικά είτε 
προς τα τηλεοπτικά κανάλια της Αθήνας, είτε προς διεθνείς ψηφιακές πλατφόρμες (…), είτε 
επιλεκτικά σε συγκεκριμένες ιστοσελίδες, αφήνοντας την Περιφέρεια συστηματικά στο 
περιθώριο και στερώντας από τις περιφερειακές εφημερίδες το θεσμοθετημένο ποσοστό του 
30% που προβλέπει ο νόμος. Η πρακτική αυτή δεν συνιστά απλώς μια διοικητική αδικία, αλλά 
μια ξεκάθαρη πολιτική επιλογή και έναν άνευ προηγουμένου ΑΘΕΜΙΤΟ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ. που 
οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στον οικονομικό μαρασμό του Περιφερειακού Τύπου.  
Επιχειρήσεις που επί δεκαετίες στηρίζουν την τοπική ενημέρωση, διατηρούν θέσεις εργασίας, 
επενδύουν σε ανθρώπινο δυναμικό και καλύπτουν με συνέπεια τις ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών, καλούνται να επιβιώσουν χωρίς ουσιαστική στήριξη και απέναντι σε έναν 
πρωτοφανή αθέμιτο ανταγωνισμό. Η άνιση αυτή μεταχείριση όχι μόνο υπονομεύει τη 
βιωσιμότητα των περιφερειακών εφημερίδων, αλλά πλήττει ευθέως την πολυφωνία, τη 
δημοκρατική ενημέρωση και την ισότιμη πρόσβαση των πολιτών στην έγκυρη πληροφόρηση. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2025 εγκρίθηκαν Προγράμματα επικοινωνιακής προβολής 
Υπουργείων, ύψους 79.838.482 ευρώ (!), χωρίς να γνωρίζουμε ποια από αυτά έχουν 
υλοποιηθεί και ποια όχι.  
Ζητάμε την έγκαιρη ανάρτηση ΟΛΩΝ των απολογιστικών στοιχείων που αφορούν 
Προγράμματα επικοινωνιακής προβολής Υπουργείων.  
Σε διαφορετική περίπτωση ζητάμε την επανασύσταση της επιτροπής που είχε θεσπιστεί το 
2006 για τον έλεγχο της σωστής κατανομής της κρατικής διαφήμισης (την επιτροπή 
αποτελούσαν εκπρόσωποι των Ενώσεων και της ΓΓΕ).  
Η μη εφαρμογή ψηφισμένων νόμων επί δεκαετίες δεν αποτελεί διοικητική δυσλειτουργία 
αλλά ξεκάθαρη πολιτική ευθύνη. 
 
Β. ΕΝΙΑΙΑ ΤΙΜΗ ΠΟΝΤΟΥ ΣΤΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 
Καθώς πολλοί φορείς, που έχουν υποχρέωση δημοσίευσης, αρνούνται να εξοφλήσουν τα 
παραστατικά με βάση το άρθρο 26 του Ν. 5005/ 2022, έχουμε καταθέσει πρόταση στο 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών για την καθιέρωση ΕΝΙΑΙΑΣ ΤΙΜΗΣ ανά 
εκατοστόμετρο στις δημοσιεύσεις αυτές, η οποία θα πρέπει να καθοριστεί σε 5 ευρώ 
(ανεξάρτητα αν ο διαγωνισμός είναι γόνιμος ή άγονος). Τα στοιχεία που συγκεντρώσαμε και 
καταθέσαμε το Υπουργείο αποδεικνύουν ότι το δημοσιονομικό κόστος είναι ελάχιστο και η 
καθιέρωση ενιαίας τιμής πόντου θα λύσει οριστικά το πρόβλημα.  



 

 

Παρά του ότι εδώ και ένα περίπου χρόνο έχουμε καταθέσει τις προτάσεις μας επί του θέματος, 
μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί η νέα ΚΥΑ που θα δώσει οριστική λύση στο πρόβλημα.  
 
Γ. ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΛΤΑ – ΠΛΗΓΜΑ ΣΤΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ 
Για μια ακόμη φορά καταγγέλλουμε τη δραματική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στη 
διακίνηση των εντύπων τους μέσω των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ), τα οποία διακινούν 
ένα μεγάλο μέρος του εβδομαδιαίου Περιφερειακού Τύπου της χώρας. 
Τα τελευταία χρόνια η διανομή των εφημερίδων ήταν από ελλιπής έως ανύπαρκτη, καθώς οι 
συνδρομητές μας λάμβαναν τα φύλλα με πολύ μεγάλη καθυστέρηση. 
Ωστόσο, μετά τις πρόσφατες οργανωτικές αλλαγές και το κλείσιμο σημαντικού αριθμού 
ταχυδρομικών καταστημάτων, παρατηρούνται εκτεταμένες και πρωτοφανείς δυσλειτουργίες 
στη διανομή εφημερίδων και περιοδικών. Καθημερινά, καταγράφονται έντονες διαμαρτυρίες 
εκδοτών για καθυστερήσεις που φτάνουν ή και ξεπερνούν τον έναν μήνα, ενώ υπάρχουν 
φύλλα που είτε δεν έχουν διανεμηθεί σε όλη τη χώρα είτε παραδίδονται μετά από 40 και πλέον 
ημέρες. 
 
Όπως αναφέραμε και παραπάνω, αυτά είναι τα τρία θέματα που χρήζουν άμεσης λύσης, 
ωστόσο παραμένουν ανοικτά και πολλά άλλα που αποτελούν τροχοπέδη για την βιωσιμότητα 
του Περιφερειακού Τύπου (ένταξη των εκδοτικών επιχειρήσεων που απασχολούν λιγότερους 
από πέντε εργαζόμενους στις παροχές του ΕΔΟΕΑΠ, πρόγραμμα ενίσχυσης Περιφερειακού 
Τύπου, αθέμιτος ανταγωνισμός από «εφημερίδες» που δεν πληρούν ούτε τα στοιχειώδη 
κριτήρια λειτουργίας), για τα οποία θα αναφερθούμε σε επόμενη επιστολή μας.  
 
Η παρούσα επιστολή δεν αποτελεί μια τυπική διαμαρτυρία. Αποτελεί σαφή προειδοποίηση 
ότι ο Περιφερειακός Τύπος δεν μπορεί και δεν πρόκειται να συνεχίσει να αντιμετωπίζεται ως ο 
«φτωχός συγγενής» της ενημέρωσης. 
Οι υπογραφές που τη συνοδεύουν εκφράζουν την κοινή αγωνία, αλλά και την 
αποφασιστικότητα του συνόλου των εκδοτών που κρατούν ζωντανές τις τοπικές κοινωνίες και 
την ενημέρωση στην ελληνική περιφέρεια. Δεν πρόκειται για μεμονωμένες φωνές, αλλά για 
μια συλλογική, ισχυρή και αδιαπραγμάτευτη απαίτηση για δικαιοσύνη, ισονομία και ουσιαστική 
στήριξη. 
Η ευθύνη πλέον ανήκει αποκλειστικά στην Πολιτεία και σε όσους λαμβάνουν αποφάσεις. Αν 
συνεχιστεί η ίδια πολιτική αδράνειας και αδιαφορίας, τότε θα είναι ξεκάθαρο ποιοι επέλεξαν 
συνειδητά την απαξίωση και τον αφανισμό του Περιφερειακού Τύπου. 
Καλούμε όλα τα κόμματα και όλους τους βουλευτές να τοποθετηθούν δημόσια και 
ξεκάθαρα… 
Εμείς δεν πρόκειται να σιωπήσουμε. Θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε, να παρεμβαίνουμε και 
να υπερασπιζόμαστε την επιβίωση των εφημερίδων μας με κάθε θεσμικό και νόμιμο μέσο. Σ’ 
αυτό δεν πρόκειται να κάνουμε ούτε ένα βήμα πίσω. 
Είναι η ώρα και οι εκπρόσωποι της Κυβέρνησης να αναλάβουν την  υποχρέωση που 
έχουν για την επιβίωσή μας, υλοποιώντας τις κατά καιρούς δεσμεύσεις τους, έστω και 
τώρα, αναγνωρίζοντας την προσφορά μας και κατανοώντας πόσο δίκαια είναι τα 
αιτήματά μας. Κάθε αναστολή λειτουργίας εκδοτικής επιχείρησης θα αποτελεί 
αποτέλεσμα της δικής σας ολιγωρίας η αδιαφορίας.  
 
Ήρθε η ώρα να «μετρήσουμε» συμμάχους στην προσπάθεια μας, αλλά κι αυτούς 







 

 

43.  - εφημερίδα ΣΕΝΤΡΑ – Καστοριά, ενημερωτική ιστοσελίδα: 
  

44.  - εφημερίδα ΗΧΩ – Φλώρινα, ενημερωτική ιστοσελίδα: 
 

45.  - εφημερίδα ΚΑΣΤΟΡΙΑΝΗ ΕΣΤΙΑ – Καστοριά, ενημερωτική ιστοσελίδα: 
 

46.  - εφημερίδα ΡΕΘΕΜΝΟΣ – Ρέθυμνο, ενημερωτική ιστοσελίδα: 
 

47.  - εφημερίδα ΔΙΑΛΟΓΟΣ – Τρίκαλα, ενημερωτική ιστοσελίδα: 
 

48.  - εφημερίδα ΣΑΜΙΑΚΟΝ ΒΗΜΑ – Σάμος, ενημερωτική 
ιστοσελίδα:  
49.  - εφημερίδα ΘΕΣΠΡΩΤΩΝ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ – 
Ηγουμενίτσα, ενημερωτική ιστοσελίδα:  

  
50.  - εφημερίδα ΒΕΡΟΙΑ – Βέροια, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

 
51.  - εφημερίδα ΚΕΡΚΙΔΑ – Βέροια, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

 
52.  - εφημερίδα ΜΕΤΕΩΡΑ – Καλαμπάκα Τρικάλων, ενημερωτική 
ιστοσελίδα:   
53.  - εφημερίδα ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ – Καρπενήσι, ενημερωτική 
ιστοσελίδα:  
54.  - εφημερίδα ΕΜΠΡΟΣ – Μυτιλήνη, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

 

55.  - εφημερίδα ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ – Αγρίνιο, ενημερωτική 
ιστοσελίδα:  
56.  - εφημερίδα ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ – Κομοτηνή, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

 
57.  - εφημερίδα ΛΑΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – Αλμυρός Βόλου, ενημερωτική 
ιστοσελίδα:   
58.  - εφημερίδα ΠΑΛΜΟΣ – Γλυφάδα, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

  
59.  - εφημερίδα ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ – Μεσολόγγι, 
ενημερωτική ιστοσελίδα:  
60.  - εφημερίδα ΜΑΧΗΤΗΣ – Κιλκίς, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

 
61.  - εφημερίδα ΧΡΟΝΙΚΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – Γρεβενά, 
ενημερωτική ιστοσελίδα:  
62.  - εφημερίδα ΕΔΕΣΣΑΪΚΗ – Έδεσσα, 
ενημερωτική ιστοσελίδα:   
63.  - εφημερίδα LARISSA NET – Λάρισα, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

  
64.  - εφημερίδα ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ – Άρτα, ενημερωτική ιστοσελίδα: 

 
65.  - εφημερίδα ΚΟΣΜΟΣ – Χανιά, ενημερωτική ιστοσελίδα: 



 

 

 
66.  - εφημερίδα ΞΥΡΑΦΙ – Καβάλα, ενημερωτική ιστοσελίδα:   
67.  - εφημερίδα ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΦΛΩΡΙΝΗΣ – Φλώρινα.  
68.  - εφημερίδα CORFU PRESS – Κέρκυρα, ενημερωτικές 
ιστοσελίδες:  
69.   - εφημερίδα ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΓΡΕΒΕΝΩΝ – Γρεβενά, 
ενημερωτική ιστοσελίδα:  
70.  - εφημερίδα ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΑΘΗΝΩΝ – Αθήνα.  
71.   - εφημερίδα ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΠΟΨΗ– Σάππες Ροδόπης, 
ενημερωτική ιστοσελίδα:  
72.   - εφημερίδα ΕΥΒΟΪΚΗ ΓΝΩΜΗ– Χαλκίδα, ενημερωτική 
ιστοσελίδα:  
73.  - εφημερίδα ΕΠΤΑ ΗΜΕΡΕΣ – Θεσσαλονίκη.  
74.  - εφημερίδα ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ & ΑΓΓΕΛΙΕΣ – Κατερίνη, ενημερωτική 
ιστοσελίδα:  
75.  - εφημερίδα ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΣ ΛΟΓΟΣ – Καλαμάτα.  
 

 

 
Τηλέφωνο επικοινωνίας με τον Πρόεδρο της ΕΙΕΤ  

 




